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WASHINGTON

ABERDEEN.
Osastomme viime kokouksessa

yhtyi taas kolme uutta jäsentä 
joukkoomme taistelemaan sen 
lipun alla, jonka kaikkien mai­
den köyhälistö omaksensa tun­
nustaa. Heidän nimensä ovat 
Sorja Ivana ja Mary ja Axel 
Eskelin.

Suomalaisen valtiokomitean 
paikaksi äänestettiin Tacomaa 
aivan yksimielisesti. Sen tähden 
äänestettiin Tacomaa koska ta- 
comalaiset halusivat saada sa­
notun komitean viraston sinne. 
Myöskin luultiin että siellä on 
edullisempi paikka toimintaan 
nähden kuin täällä Grays Har- 
borissa.

Butten lakkokomitea ilmotti 
saaneensa ne rahat, jotka me 
heille lähetettiin toimeenpane­
van komitean kautta. He sanoi­
vat kirjeessään että Henry As- 
keli käski ilmottamaan myöskin 
tänne, että he ovat saaneet sa­
notut rahat.

Registeerausasia edelleen vi­
reillä. Tämän kuun 23 p. annet­
tiin määräys Oskar Lindenille 
tulla työpaikkansa konttoriin, 
jossa häneltä kyseltiin kuka tai 
ketkä ovat häntä kieltäneet re- 
gisteerautumasta. Hän sanoi vas­
tanneensa ettei kukaan. Lindeen 
vangittiin registeerauksen lai­
minlyömisestä heinäkuulla, jos­
ta hän on jo suorittanut ran­
gaistuksen. Nyt tietysti koete­
taan ottaa selvää, ovatko toiset 
agiteeranneet registeerausta vas­
taan. v

Vili Karjala oli ottanut viina- 
“laisingin” liian nuorena. Nyt 
ovat viranomaiset* saaneet selvil­
le. ettei Karjala ollutkaan viina- 
lupaa ottaessaan 22 vuotta van­
ha, niin kuin oli sanonut, vaan 
19-vuotias. Hänet vangittiin it­
sensä nuorentamisesta, mutta 
on laskettu vapaaksi takauksella.

Uudella laivajaardilla loukkaan­
tui kaksi miestä viime viikon 
loppupäivinä, 'loinen heistä pu­
tosi noin 40 jalkaa korkealta tel- 
liugiltä ja loukkaantui pahoin. 
Toisen päälle putosi Jimperi, jo­
ka loi kädet aivan mäsäksi.*Tä- 
mä voitaisiin välttää, jos työ­
läiset olisivat kyllin voimakkaat 
vaatimaan -parannuksia oloihin­
sa. Olen kuullut että noilla lai- 
vajaardeilla on tavaton kiire, 
jonka tähden työläisetkin joutu­
vat pahemmin vaaran alaisiksi.

Mustakaaput vaanivat sieluja 
täällä Aberdeenissa. Heitä on 
kolme ja pitävät jumalanpalve­
luksia joka toinen ilta. Nyt on 
io monta sielua pesty puhtaaksi 
karitsan verellä. Koettakaahan 
mummot joutua että tulisitte 
puhtaaksi kuin pulmunen! On 
tuokin hommaa, koettaa saada 
lyötyä ihmiset sokeudella, ettei­
vät he näkisi mihin heitä joh­
detaan. Vaan ikävä kyllä että 
niitä johdettavia on vielä niin 
äärettömän paljon, jotka eivät 
näe mitään pahaa tuosta hom­
masta.

Huomautus yleisölle! Puolue- 
lehdille tilauksia ottavat seuraa- 
vat toverit: Eva Liikkanen,

i-HALUTAAN TIETOJA
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Missä on ve lje n i Kustaa .Sjölund, 
syn tyn y t Y lihä rm än  pitä jässä, Waa 
san lääniä. K uu lon i m ukaan hänen 
o lis i p itä n y t saaman tapaturm aisen 
kuolem an jossain W yom ingissa. Ken 
hänestä vo i antaa jo ta in  tie toa, k ir- 
jo tta ka a  m inu lle  oso ittee lla : Mr. A n t­
t i  S jö lund, 1104 M arion st., So. Aber­
deen, Wash.

1 0 0
Jalkaa Lapamatoja
•« enempikin tulee Utein A lve -S a ttin  nautit'ua.

Niblock, Ont , Maaliskuun 14 päivä 1913. 
irvoisa  kauäaldincu

P. A. Lignell
Tässä ilmoitan, että minä tilasin tailtä Matc 

lääkkeet ja niiden tulos oli niin hyvä, että aina­
kin sataviisikymmentä jalkaa matoia tuli sillä 
lääkkeellä, josta olen suuresti kiitollinen.

Matti Viitala.
ALVE-SATSI. apteekari Llgnell'in erityinen 
keksintö. Kaksinkertainen voima. Tämä lääke 
tappaa varmasti Lapamadot, Sukkula nadot.
ia kaikki vatsassa olevat madot.---- Matojen
tuntomerkit ovat. Vään teitä rinnan alla, muut­
tuvaista kipua vatsassa, kova ruokahalu eli ru­
okahalun puute, vatsan täyteläisyys,oksentami­
nen, tahi taipumiuen oksentamaan, siniset 
renkaat silmien alla. painon väheneminen ie  
epämiellyttäviä tunteita vatsassa ja sisälmyk- 
seesa. Monet karsivat tätä yleisesti, tuloksena 
omituisesta raokajärjestelmastaän ja m o n i,  

. joka on sairas eikä löydä mitään huojennusta 
tavallisista lääkkeistä Tuskilleen, karsii ma­
doista vikka ei niitä olekaan näkjrnt tarvetta 
•ehdessä.
— Tämä lapsmatolääka on taltut tunnetum­
maksi ja snositnmmaksi kutu mikään muu 
Suomalaisten myymä ja valmistama lapamato- 
lääke Amerikassa.

LIGNELL'IN ALVE SATSI
(kaksinkertainen v o im al-----Lääke voidaan
naattia lääkkeen makua tuntematta Lähete­
tään poatimaksuineeu $1.00 hinnalla täydelliaa* 
ohjeet mukana.

———Llgnell’in Apteekl on suurin———
— —suom. Apteeki Yhdysvalloissa——

P. A. L10SKI L CO.. SuMvtor. U la.
Huom .I A lve  Satsin nyky inen  

h in ta : $1.15.

South Aberdeenissa, ja kaupun­
gin puolella Adam Karjalainen, 
Ed. Virta, A. Pääkkönen, VV. 
Ketola ja suutari Salo. Nämä 
henkilöt palvelevat teitä, jos 
tahdotte tehdä jotain liikettä 
kustannusyhtiöittemme kanssa.

Telefoonityöläisten lakko näyt­
tää täällä Aberdeenissa siltä et­
tä se on hävitty. Heidän paik­
kansa ovat täyttäneet sellaiset, 
jotka eivät tavallisesti tee mi­
tään työtä. Mutta kun tulee lak­
ko, niin sitä he ovat halukkaat 
murtamaan.

Ensi lauantaina tai jouluk. 1 
p. esittää näytelmäseuramme ne­
linäytöksisen kappaleen nimeltä 
"Mikkel Larssenin pojat”. Tul­
kaapa taas katsomaan ja samal- 
nauttimaan siitä, mitä näytteli­
jämme meille sanotusta kappa­
leesta luovat.

Syndikalistit tai tuplajuulaiset
koettavat omistaa itselleen ve­
näläisten bolshevikkien nimen. 
He täälläkin Aberdeenissa huu­
tavat, että tuplajuut ne siellä 
Venäjälläkin vallankumouksen 
tekivät, eikä mitkään sosialistit. 
Tuohon kysymykseen ei olisi 
kannattanut kajota ensinkään. 
Mutta koska meidänkin joukos­
samme oni paljon sellaisia, jotka 
eivät tiedä mitä tuolla sanalla 
bolsheviki tarkotetaan. Ensin­
näkin eiväthän tuplajuut hyväk­
sy mitään valtiollista toimintäa. 
Hehän aina väittävät, että ei voi 
olla muuta valtiota kuin luokka- 
valtio, ja että valtio lakkaa ole­
masta, kun se joutuu pois omis­
tavan luokaii käsistä. Mehän 
tiedämme, että nyt on Venäjäl­
lä työväestö vallassa, tai että he 
hoitavat valtiota. Niin onhan 
selvä asia, että eivät he silloin 
ole tuplajtuliaisia, kun he hoi­
tavat valtiovaltaa. .

Muistaakseni tässäkin lehdes­
sä tehtiin selvää siitä mitä on 
yhtyminen Zimmervvaldiin. Silla 
tarkotetaan sitä että on yhdytty 
sen nimiseen kansainvälisten so­
sialistien kokouksen vähemmis­
tö-päätökseen. Kokous pidettiin 
Zimmer vvald-nimisessä paikassa
Sveitsissä. I tiössä kokouksessa 
oli sosialistinen vähemmistö 
täydellisesti sotavastaisella kan­
nalla, jonka kannan nyt ovat 
ottaneet k ä y t ä n t öö n
bolshevikit. Suomen 
maan sosialistipuolue.

Muistammehan sitä aikaa kun 
suomalaiset sosialistit pitivät e- 
dustajakdkousta. johon m.m. ot­
ti osaa venäläinen puoluetoveri- 
tar Alexandra Kollontay. Hän 
puhui Suomen puoluekokoukses­
sa, että yhtykää vaan Ziminer- 
vvaldin vähemmistöin päätökseen. 
Kehui että Venäjän bolshevikit 
ovat jo siihen yhtyneet. Kuten 
jo sanoin, ei meidän tuplajuu- 
laisten puheista, enempää kuin 
muustakaan hommasta, ole meil­
le työläisille muuta kuin paljas­
ta vahinkoa. Eivätkä he muuta 
varten toimikaan kuin että sai­
sivat hajaannusta aikaan sellai­
sissa järjestöissä, joista on vaa­
raa kapitalistiluokalle. — Nix. 

HOQUIAM.
Palkanylennystä on luvattu

kaikille Grays Harborin katu- 
vaunu-. rautatie- ja sähköfyölär- 
sille, jotka kuuluvat unioon.Työ­
läiset mainitulla alalla ovatkin 
jo pitemmän aikaa koettaneet 
saada palkkojansa ylenemään, 
vaan ne herrat tahtovat olla ai­
na niin typerän hitaita noissa 
palkanylennysten m yötäni iskvsy- 
myksissä. Niin se on ollut täs­
säkin. Jo nyt kun sitä perältäkin 
on vähän luvattu, niin sekin on 
kyllä hyvin kärsivällisyyden 
päälle käypää, kuten seuraavas- 
sa ilmenee. Entinen palkka on 
ollut korkeintaan 30c tunti, ja 
uusi palkkataksa on säännöstel­
ty seuraavasti: Joka alkaa alusta 
k eh i t ty nee m pään työ ta i toi su u - 
teen asti, saa ensimäiseltä 6:lta 
kuukaudelta 30c tun ti: toiselta 
6 kuukaudelta 32c t . ; sitten seu­
raavana vuonna 33c t.; ja seu- 
raavalta kahdelta vuodelt^ 34c 
tunti: ia kun mies on palvellut 
4>2 vuotta Grays Harbor Rail­
way & Light yhtiötä, niin s:.tte 
vasta hänelle maksetaan 35c tun­
ti. Sellaiset kaaran kuljettajat, 
jotka tekevät yksinänsä kaiken 
tehtävän, saavat 37c tunnilta, 
joka siis tulisi olemaan palkan 
korkein raja. Eikö tämä todella­
kin kuulosta siltä, että siinä ky­
sytään miesten kärsivällisyyttä 
ennen kuin he voivat saavuttaa 
tuon luvatun korkeimman palk­
karahan ?

Kaksi miestä vangittiin taalla 
viime perjantaina sen takia, kun 
uskalsivat käyttää Northern Pa­
cific yhtiön rautatiesiltaa oiko­
tienään. kulkiessaan National- 
sahamyllyllä työssä, samoin kuin 
itä-hoquiamilaisetkin ovat siitä 
kulkea retuuttaneet, täällä länsi- 
Hoquiamin puolella työssä. 
Tuon sillan yli kulku todellisuu­
dessa on kyllä ollut kielletty, 
vaikka vangitsemisia ei ole tie­
tääkseni ennemmin tapahtunut. 
Äliebet päästettiin ‘kuitenkin va­
paaksi silla ehdolla että eivät "e-

Venäjän 
jä tämän

nää koskaan yritäkään kulkea • tävät meille vähemmän tietoisil­
ta! käyttää tuota kiusallista oi- ie työläisille agiteerata, miten 
kotietä, jonka miehet myöskin! me voisimme parhaiten taistella 

oikeuksiemme puolesta. Meidän-vannoivat täyttävänsä, päästäk­
seen rautaisista kourista.

$20  sakkoa sai eräs Aberdee­
nin auton ajuri, M. D. Killgore, 
viime perjantaina siitä, että ol­
lessaan tulossa Aberdeenistä 
Hoquiamiin, törmäsi kahdeksan­
nen kadun sillan sulkuporttiin, 
joka oli jo suljettu sillan pois 
kääntämistä varten avoimeksi o- 
dottavalle laivalle.

Seppä poltti pahoin kätensä t. 
k. 23 p:nä Polson tukkiyhtiön 
kämpällä, kun suuri ahjosta o- 
tettu ^raudankappale .jotenkin 
singahti hänen paljaalle käsi­
varrelleen. Seppä VV. H. Cheney 
joutui heti ankaran kuumeen ti­
laan, ennenkuin hänet ehdittiin 
saada Hoquiamin sairaalaan, jos­
sa hän on jo paranemaan päin.
Kädestä taitaa tulla vielä käyttö­
kuntoinen.

Ilmojen vaiheita. Ilmat täällä 
Grays Harborin perukalla ovat 
tänä syksynä olleet erittäin kau­
niita. Tuskin on satanutkaan sen 
vertaa että savu ja pöly olisi 
ilmasta hälvennyt. Nyt tätä kir- 
jottaissani on sunnuntai 25 p. 
marraskuuta; aurinko paistaa 
mitä kirkkaimmin, ihmisiä vili­
see pitkin katukäytäviä myötä- 
ja vastaan taajoina joukkoina, elänyt, 
melkein kaikki kesäpukiinissa, 
täynnä kauniin ilman luomaa 
hilpeyttä, kuten konsanaan ke­
sällä, vaikka jouluunkin on ai­
noastaan- 1 kuukausi, jolloin 
täällä tapaa olla ilmojen suhteen 
kolkoin aika vuodessa. Nyt näyt­
tää siltä että tuskin kukaan 
muistaakaan että joulu 
niin lähellä, koska ilmat 
vähimmässäkään määrässä 
siihen aihetta.

Kiitosnäivä-valmistuksissa tääl­
lä parempiosaiset hääräävät oi­
kein hiki hatussa ja tietävät jo 

ruoka-

mukset ovat 9-tunnin päivä ja 
parikymmentä dollaria alin viik- 
kopalkka.

Sota-ajan seurauksia. Säästä­
minen kpn nyt on oikein ylei- 

vastapalkkioksi taistella heidän senä muotina, pakkaa se joskus ; 
vankilasta vapauttamisensa puo-1 menemääjA yli rajojensa. Kun! 
Iestä ja sen me voimme tällä rouvat hakevat itselleen keittä- i 
kerralla parhaiten tehdä siten, jää, niin ensimäinen ja viimei- 
että annamme osan vähäisistä nen selitys on. Meillä ei tarvitse 
rahoistamme mitä meillä onkin, f paljon keittää, me olemme oikein 
yllämainitulle keräyslistalle, ja | vähäruokaisi^ ja syömme usein 
se tehdessänne muistakaa myös-j ulkona,, joten keittäjällä on hy- 
kin sitä mikä kaikille ihmisille vin vähän työtä. Luultavasti 

keittäjän "itsensäkään

kin velvollisuutemme olisi nyt

on kallein tässä maailmassa — 
ja te hyvin tiedätte että se on 
vapaus.

Hoquiamilainen poika, James 
Train, on saanut surman kuulan 
päähänsä Europassa Ranskan 
rintamalla. Poika oli saapunut 
Ranskan rintamalle jo joulukuul­
la 1915, ja nyt t.k. 21 p :nä saa­
pui sähkösanoma Ranskasta hä­
nen veljellensä tänne lloquia- 
niiin, että James on kuollut. 
Niinhän se on, että ainoa, mitä 
sodassa on tarjona on kuolema.

Kiitospäivän takia ei ompelu­
seuran seuraava kokous olekaan

ei tarvitse 
syödä, vaan saapi senkin ajan 
ottaa helppoa aikaa. Paikanväli- 
tystoimistojen pitäjät ihmettele-1 
vät, kun tytöt, jotka ennen py -! 
syivät paikoissa useampia vuo- j 
siä, nyt ovat vaan muutamia 
viikkoja. Mutta juttu on vallan) 
yksinkertainen, eikä siinä mitääid 
ihmettelemistä ole: kuka sellai-) 
sissa paikoissa viitsii olla, joissa ( 
ei ole mitään keittämistä. Saksa-1 
laisten tyttöjen on vaikea saada ; 
paikkoja. Toiset porvariakat ei-j 
vät kärsi saksalaisista puluitta- ) 
vänkään, saatikka sitten pitää ’ 

palveluksessaant.k. 29 p., vaan tulee se pidettä-! niitä
vaksi seuraavana päivänä, eli vii- Olkaa varuillanne; myyjäiset; 
niemen päivä tata marraskuuta, lähestyvät. Se myyjäiskomitea ! 
samoihin aikoihin päivästä kuin käski vielä oikein lehdessä hok- 
tavallisesti ennenkin. sauttaa, jotta kukaan ei pääsisi

I. W*. W.-liitto on päivänsä sanomaan, ettei ole annettu tie- 
paattelee tämä Hoquia- tää. Kyllä se annetaan kaikkien 

min porvarilehtipahanen. Se on- Härmän kieltä lukevien tietoon 
kin jo useassa numerossaan too- ja samalla toivotaan, että oltai- 
sannut tuosta samasta asiasta, siili niin kohteliaita ja tultaisiin 
että I. . \\ .-liitto kaikellaisine 1 p.nä joulukuuta oikein rennos- 
sapoteeseineen ja kauhuineen oy ti Työn temppelille muutama 
elänyt päivänsä iltaan ja sen au- taala’tekeviä taskussa. San Ped- 
rinko on laskemassa. Tämä kyllä rosta on luvattu tulla suurella 
kuulostaa erittäin naurettavalta joukolla. Aikovat näet viedä 
siksi kun he luulevat että joku parhaat voitot Pedroon. En oleon jo

eivät i tyoläisryhmä eli järjestö on niin 
anna . vain kädenkäänteessä hävitetty. 

! Lihan tuota luulisi enää porvarK 
mielistenkään nykyaikana tuol­
laisia ajattelevan. Se sanoo kuin­
ka esim. tässä piirissä I. W. \\ .- 

pettanutkuiskailla kuinka jotkut ruoka-! liitto on lopettanut toimintansa, 
tavaralajit tulevat hi/noissa eri-1 heittänyt agiteeratiksensa toisille 
tyisesti Kiitospäivää varten ko- työläisille ja siirtyneet agitecraa- 
hoamaan. Esim. kalkkunalle on maan metsän

paha yllyttämään, mutta sanon 
kuitenkin: pitäkää “losilaiset”
puolianne!

Kirjeenvaihtaja.

WEST BERKELEY. 
Kuollut. M rs. ja

GRAYS HARBORIN s. s.-osastojen näyttämö
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näytte lee

Aberdeenissä lauanta ina jo u lu k . 1 p. k lo  8.30 il la lla
ja

Hoquiam issa sunnunta ina jo u lu k . 2 p. k lo  8 Halla 

kappaleen

“ Mikkel Larssenin pojat”
N e linäy t. kansannäytelm ä. K ir j .  JO H N  SKJOLDBORG 

H E N K IL Ö T :
M IK K E L  LA R S E N , p itä jä n  vou ti ja  es im ies ...................H enry  Paavila.
L IIN A , hänen vaim onsa ....................................................  Eeva L iikka n e n .
K A R S T E N , rakuuna-ko rp raa li, La rsen in  poika . .¿ ... .E m il Poukku la .
E R IK , opetta ja , La rsen in  poika ............................. I ____ Y rjö  T uov ila .
JEN S O VERG AARD, tilanom is ta ja , . .  ................. |Armas R anta la inen.
PASTO R I N Ö R H O LM , p itä jä n  pappi .......... .. A kse li H endrickson.
A N N A -L IIS A , hänen ty ttä rensä , K a rs ten in  k ih la ttu  ___ E llen Ylönen
E LS A . pa lve lus ty ttö , ................................................................ H ilja  Carlson
B IR T H A  .hänen .Vanhem pi s isarensa....................................... M ary W irta .
B A K -O LE , ede llis ten  eno ....................................... ............  M ikko  R iikonen
SID SEL, vanha on tuva  eukko, ................................................M ary H en tilä .
P O L IIS I ................................................................................... John L iikka n e n .
R E N K I ........................................................................................... A. Pääkkönen.

Tapahtuu Toftegaarden tila lla , D arum in kylässä, keskl-Jy lland issa. 

P ile tin  h in n a t :30c. etukäteen ja  40c ovella.
Seuraava kappale on: "K U M M IT T E L IJ O IT A " .

jo ennen ilmotettu, J. Lahden 
talolla, jonka ipaikan kyllä jo­
kainen tietää.

<: Qravakorven Oskari.
Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­

ka ilmoittavat Toverissa.

ta maata raivaamaan, jos vuo- 
dentulot seit myöntävät.

Tämän paikkakunnan asiat o- 
vat siten että miesten on läh­
dettävä viljan ‘korjuun jälkeen, 
ansaitsemaan talvista leipää, ja 
leipaainetta kylliksi saatua sääs­
töön, taas alettava uutta korpea 
raivaamaan. Emännät eivät ker­
kiä paljoa naapureissa käymään 
kun heidän toimenaan on alitui­
nen kantojen poltto, erittäinkin 
näin kauniitten ilmojen valli­
tessa.

Paikkakunnan vanhin suoma­
lainen, Kaapro Venäläinen, kuo­
li viime viikon torstaina koto­
naan vanhuuden heikkouteen.

Kyllä siitä hyvä tulee Colum­
bian maantiestä nim., jota par­
haillaan rakennetaan, kun vain 
voidaan odottaa, vaikka se ottaa 
vielä aikaa ehkä ¡järisen vuotta.! 
Työtä tehdään niin pienellä voi-j 
maila, että tuskin sitä voi sanoa •
työnteoksi. Mutta aina vaan sii-! •
tä tulee valmista. 1

P A R A N T U K A A  
lu on n on  a v u l la

K iin a la ise t luonnon-kas- 
v is-ko tiparannus ke in o t 
pa ran tava t onnistunees­
t i  reum atism ia , m unu­
ais-, vatsa-, veri- ja  rak- 
k o ta u te ja , h e ikko u tta , 
na isten ta u te ja  ja  m o­
n ia  m u ita  m iesten ja  
na isten tau te ja .

WO C H IN E S E  M E D IC IN E  
C O M PAN Y

18 James St., Seattle , W ash ing ton
P e rus te ttu  vuonna 1903. 

--------------------1----------------------------------------

Mr. Hoikka­
lan 7-vuotia? poika, Einari, kuoli 
tiistai-aanuilla t.k. 20 <p. kello 6, 
sairastettuaan viisi viikkoa. Lää­
kärin lausunnon mukaan tauti 
oli aivokuumetta. Hautaus toi­
mitettiin perjantaina t.k. 23 p. 
Hoikkalat asuvat Peadmontissa.

Leikkaus toimitettiin. Toveri 
Herman Joutsen, joka on sai- 

j raana Alta Bates sanatoriumissa,
..... ......... viime viikolla. Leikka-

Alkuteos, uksen toimitti lääkäri Benton. 
tanskalainen kappale, on >k>i Sairaan tilasta ja leikkauksen 
sellaisia näytelmiä, joka olisi jo- la;i<lusta ei tämän kirjottajalla 
kaisen nähtävä, ja koska se on ,,je tarkempia tietoja. Olisi toi- 

pait<kakunna!’amme, niin vottavaa että osaston jäsenet kä­
että täytätte taasen haa-ixjsivät tervehtimässä tov. Jout- 

iinme ääriään myöten, joka i-1 Senta
ahduttava seikka oli huomatta-:

•hongille.
jo määrätty 38c paunalta kiitos-j 
päivän hinnal*si. Tässäkin, kuten ) 
monessa muussakin tohinassa ai-) 
noastaan keinottelijat paikkaa- j 
vat taskujansa ja käyttäjät saa­
vat sen kaikki .makeaa korkeim- sa lauantaina 
man kurssin mukaan. Sellaista iHryTla ia Hoquiamissa sunnunt.

kyisessä Yhteiskunnassa, 2 ;(>. klo S illalla kappaleen "Mik- 
i kel

\ esipoika.

GRAYS HARBOR?
Grays Ilarborin s. s. osastojen 

näyttämö näyttelee Aberdecnis- 
juluk. 1 n. klo 8

se on nyi
m i t ä  lienee tulevaisuudessa. kel Larssenin pojat”, neliiyayt.: ¡¿¡kattiin

Osastomme kokouksessa
21 p. toimitettiin aäncstvs
ketä äänestyslistalla 
dokkaista tullaan 
sösialistipttoltteen 
seen konferenssiin

t. k. 
siitä, j 

:h-

työväen ’ näytelmä. 
1 ‘-inskaiainen

olevista en-.uutuus, 
lähentämään ’ toivon, 
kansainväli- 

sodan aikana.

Muistakaahan nyt saapua 
saston kokoukseen niin moniin 1 **mcstyy säännöllisesti 12-sivuisena,

............  . Suurta tulossa. Että tiedätte
\i-s:i Yinnnsta kappaletta esitet- valmistaa itsenne kutisen tässä 
täessä. Näyttelijäiumekin «ovat i teille, että ne mailman suurini- 
saancet siitä uutta innostusta,; ni.,t naamiohuvit on West 
kun ovat huomanneet, ottä y-ikeleyn s. s. osaston haalilla joti-
leisö «mtaa kannatuksen esitv k- lukuun 8 päivänä, ja se päivä, . ................,

on lauantai. Huvit alkaa kello *  va lm is taa  uudet pukunne ja  van- + |  
9  ia kestää kello ? een Siellä 4* hat s ilite tä ä n  koh tuush inno illa . +

' kaksi pafkintoa/ ensM t HA? NA’ . . . .
tulette silloin iltanne viettämään ; . . ^ 1 1 . em on __  ts;/m i •H-H-H-H-I-H-l-I-H-I-I-H-PH-l-M -H

Mikkel

ollen sii»
I suurin suomalainen pilalehti koko maailmas-

kuisesti kuin on taivaalla täh- ; os°te n»injLAPATOSSU •det. Kokous pidetään, kuten on ro« 553. ’ Suoenor. wu.

Hannan UmotuJ(sia
sille. Se takaa että esitykset e- 
delleenkin tulevat olemaan tyy­
dyttäviä. Siis tiedätte missä

Ver $ Kalle Hautamäki $
4- Ensiluokan T
4- R Ä Ä T Ä L IL IIK E  4«

4-4-4-4-4»H -I»4-l-1 »11111 l-l-l l 1 1 1 1  1 I
V 4-
4- A L L E N ’S 4-

MEAT MARKETISSA
on a ina saatavana ensi luokan 
lihaa, kalaa ja  v ihanneksia . N i i ­
tä  ta rv itessanne ä lkää u n h o it­
tako e ttä  m in ä k in  runnaan l i i ­
ke ttä .

A. S. A llen .

Jajaetaan kaksi palkintoa, ensi 
. ¡palkinto $10.00 ja toinen $5.00, 

a nahtvanne Mikkel Larssenin nv  ̂ sj^  passaa koettaa. Siis nä-i^  
pojat , palaatte hyvin tyytyväi- kerniin! Ja jollette tätä usko, 
sinä kaalilta kotianne. I iletin njjn seuratkaa Toveria tarkoin.) o 

edelleenkin samat j ihnotusta teidän ainakin i O
täytyy uskoa ja se tulee hyvin

hinnat ovat

Enimmän ääniä 12 ehdokkaasta 
saivat sepraavat: Morris llill- 
quit 13, V. L. Berger 9 ja Geo.
Kirkpatrick <>.

Valtiokomitea Tacoinaan. Sa­
malla kun äänestimme edusta­
jia kansainväliseen konfiTenssiin. 
äänestimme myöskin siitä mihin­
kä tulevaksi virkakaudeksi tul­
laan valtiokomitea sijottamaan,
Grays Harboriinko vielä, vaiko 
Tacoinaan. Äänestyksen tulokse­
na oli että päätimme yksimieli­
sesti antaa mennä sen Taco-¡kuin ennen 
maan. Jos nyt muittenkin osas-j-gJc ovella, 
tojep tulokset alkavat kuulua 
samanlaisilta, niin ei ole epäile- 
mistäkään siitä, etteikö valtio- 
komitea tule muutettavaksi Ta­
coinaan ja saisihan sitä välillä 
vaihteeksi muuttaakin.

Seattlen s. s. osastolta oli saa­
punut pyynti», että jos me voi­
simme lainata heille "Sysmäläi­
nen” nimisen näytelmäkappaleen 
ja myöskin puvut. Osasto päätti 
lähettää mainitun kappaleen pu- 
kuineen päivineen Seattlen tove­
reille vuokraa vastaan. Joutaa-

30c etukäteen ja 
—ö —la. : ¡naii.

SunnuntainaWOODLAND. joulukuuft toise-
.. .. x x Ina päivänä on s. s. osaston om-
Ikävä tapaturma kohtas, lz-| toimesta suuret myy-

vuoden vannaa nuorukaista Hen-ijäiseti a|kacl, kdlo 2 paivä, |ä /  
K. R.ry Turpus ta työskennellessään : 

North Lork L. Go:n kämpällä) 
22 p. t. k. Ollessaan "keritsalla” ' 
"sokkerina," vierähti puu hänen 
jalkansa päälle sillä seurauksella, 
että polven alapuolelta katkesi; 
luu poikki. Lääkäri kutsuttiin j 
paikalle, joka antoi ensi avun. 
Nyt on hän hoidettavana Van­
couverissa jossa voivat kävdä

IDAHO

a o o a o o o o o o o o o
JOONAS LYNN

Asiam ies vanhim m an suoma­
laisen liik ke e n  va lm is ta m ille  
puvu ille .

Ö H uou i.! U nion liike . H in n a t 
0  ehdottom asti ha lv im m at.
0  O O O p  O P O O P O O P O

+
+ 
4- + 
+  
+  
+

4- . 4.
4-H -H -4-1-4-1-1» 1 1 1 1 1 .¡-H-4-4-1'l -I-l »I l‘»
i i i i i i f i i i t i i i h i i i z i i i i i i i i i m i i in s i i i i i
g 1 , T  .  ... S

o>B

pahan tuota "Sysmäläinen” jos-i tuttavat katsomassa. Samalla 
kus saapastella Seattlessakin. Ikämpiillä kuoli kuutta päivää 

Amerikkalais-suomalaiset lau- 'ennen mies tavalla joka olisi voi- 
antai-tanssit lyhyestä olemassa- tu välttää, jos vähänkin yhtiö 
oloajastaan huolimatta' päätim- katsoisi »miesten turvallisuuden 
me lopettaa, koska niistä ei ole ¡.»erään. Se'voiton saanti ow en- 
osastolle muuta kuin paljasta -¡mainen ja viimeinen ehto kapi- 
vahinkoa. Tästä puoleen tuleni- talistilla. työmiehet ei maksa niin 
mekin pitämään tansseja mah- paljon kun työssä tarvittavat 
dollisimmaji harvoin ja silloin-) muut välineet. K. P.
kin kuu niitä hommaamme,

hommaamme paremminmm Hommaamme ne 
vanhanmaau malliin, kuten en- j H 
nenkin. Se ehkä on ainakin vä- L 
hän parempi tai jos ei parem­
min onnistuta, niin eihän sille­
kään mitään mahda.

Nekin tanssi-pahaset. jotka 
saston toimesta hommattiin 
vangittujen puoluetoverien hy­
väksi, onnistuivat yhtä huonos­
ti kuin kaikki muutkin

ENAVILLE.
Hirveä junaonnettomuus ta­

pahtui niarrask. 23 p. kello 7 
a.p. Enavillen ja Pine Creekin 

1 välillä. Enavillestä Wallaceen 
menevä matkustajajuna ajoi yh­
teen Pinc t reekistä päin tule- 

) van työjunan kanssa, sillä seu­
rauksella, että työjunassa olleet 
11 miestä loukkaantuivat. Yksi 
kuoli heti ja kolme va/maan 
kuolee sairaalassa. Seitsemän sai 
kovuj ruhjevammoja, monet jää­
den ainaiseksi työkyvyttömiksi. 
Loukkaantuneista oli kaksi stio- 

i malaista, jbtka saivat vain lic-
!' \ empiä vammoja. Etnel Pertu- 
I! nen oli toinen suomalainen, vaan 

toisen nimeä en tiedä. Matkus- 
olleet pääsivät

Sampo Bottling Works
va lm istaa m aukka im m at m arja  

m ehujuom at koko W yo­
m ingissa.

I-IENRY KUOPPALA,
omistaja.

H A N N A , W YO M IN G .

P arhaat L eivät |
korput, keekit ja kukikset g 

valmistaa £
H an na B a k e r y  S

A LF R E D  P O LLA R I g
omistaja. H

i Box 258. Hanna, W yo. SIIHIMIHHIIMHlIIHUIglHmMUMII
Toverin ilmoitus-Tarkastakaa

osastoa.

I Työläiset'.r
7 ef?.kää ° 8t° ‘<senne kaupasta, jonka  om istaa, Johtaa Ja kon tro llee raa  
työ lä ise t. Varasto t tä yd e llise t, h inna t ko h tu u llise t, koh te lu  hyvä.

TYÖMIESTEN KAUPPA YHTIÖ,
ROCK SPRINGS, H A N N A , SU PER IO R , W YO.

CALIFORNIA

LOS ANGELES. J  
Metallityöläiset ovat nostaiieet kä|idvksellä. 

I palkkansa, ilman lakkoa, $4.50—
o-l $5.50 päivältä. Siis dollari päi­

vää kohti. Ylennys astuu voi­
maan 15 p :nä joulukuuta.

Rottinkityöläisten lakko yhä * 
viime- jatkuu. Lakonrikkojia ei suin-

sai-

I

s«mim»i8m3!SìKiìs:mì«niiimm.nnimnmt8gnnmmmgiKiH|iaMS
«mc tnxnnnnuHC

aikaiset tanssit. Tulos oli nim.kaan ole. mutta silti taistelun 
hävittömän pieni, 
viitsi siitä mainita 
kuin että osasto
liikkeelle »paikalliset kerayslistat' teollisuuden 
korvaamaan tuota surkean pien­
tä rahaerää. Olisihan se meidän

että er̂  nyt j lakkolaisten voitolla päattymises-
mitään muuta 
päätti panna

Työjunassa oleva niin sanottu I 
kupuusi kulki edellä, ja nousi se ! 
matkustajajunan veturin yli, o-i 

Isa pudoten alle ja osa jääden J 
eturin päälle.

Tämäkin on kapitalistien voi-1 
tonhimosta johtunut, kun toi-l 
nen juna lähti jo 5 minuuttia i 
ennen, että voitaisiin enemmän 
ja enemmän tuottaa voittoa.

Kirjeenvaihtaja.

tä ei ole mitään varmoja takeita. |
Huonekalutyöala on sellainen I 

haara, jossa työn-j 
antajat eivät vallan äkkiä joudu ! 
kärsimään lakon takia juuri mi- 

kaikkien työläisten velvollisuus i tään. \  almista työtä on tavalli- 
vointimme mukaan auttaa niitä jsesti varastossa ympäri maan ja 
tovereita, jotka suoraan sanoen on myöskin helppo kuljetella 
syyttömästi saavat vapaan maan) tuotteita paikasta toiseen, 
vankiloissa virua ainoastaan sen j Lakkolaisten vaatimukset ovat
tähden, että kapitalistit ovat tosin hyvin pienet, mutta niihin- jo osaksi saaneet kylvönsä kor- 
nähneet parhaaksi eduilleen van- kään isäninstö ei vain tahtoisi jatuksi. Nyt taas on se helpo- 

Jgita sellaiset miehet, jotka yrit- suostua. Pääasiallisimmat vaati-Jtuksen hetki, että saa alkaa uut-p

Ï
Il.

OREGON J

SVENSEN. 1 : :

Tämän seudun asukkaat ovat li)

SAMPO
Osuuskauppa, Hanna, Wyoming
Hannan työläisten oma kauppa. — Puhdas 

ruokatavara. — Aina parasta lajia.
Ei varasteta punnituksessa

PadiaU  kengät naisille, miehille ja lapsille. “Mark G. Haf- 
ns_ Kultamitali—mittain jälkeen tehtyjä pukuja miehille 
autoja' T m  y.m.rPC,ta- Uni^ ^ al-keittouuneja. Overland^

Sama hinta ja hyvä vapaa kohtelu jokaiselle
Ostakaa ainoastaan omasta kaupastanne. Se on oma hyö- 

ostoksistanne tulevat voitto jaetaan takaisintynne, sillä 
vuosittain.

SAMPO OSUUSKAUPPA


